

雨

假如说天空是一幅画,那么画家应该是雨了吧?

万里无云的蓝天渐渐地暗了下来,乌云一点点地蔓延着、渗透着,直至密布了整个天空。“吱吱吱,喳喳喳……”鸟儿扑棱着翅膀,争先恐后地飞向四面八方。忽而,一阵凉凉的风轻轻拂过人们的脸庞,好舒爽啊,闭上眼睛尽情享受这难得的清风吧。“沙沙沙,沙沙沙……”路边的小竹林里也传来了欢快而又美妙的奏鸣曲。行人有的行色匆匆,也许他的孩子们正等着他烹饪美味的佳肴呢;有的依旧不慌不忙地走着,好似在欣赏这难得一见的别样风景。

忽然,一道“之”字形闪电把原本一团的乌云给劈成了两半。风更大了些,树木摇摇晃晃,花儿草儿东倒西歪,像在跳着激情的迪斯科。阳台的吊灯被吹得叮当作响。行人终于意识到要下大雨了,抬起脚步匆匆忙忙往家赶。这时,雷电妹妹气喘吁吁地跑来了,“轰”的一声,响彻云霄。雨点在天空中追逐,在花瓣上捉迷藏,在窗户上敲着打击乐,它开心地嬉戏着、玩闹着……

不知什么时候,雨悄悄地停了,风也屏住了呼吸,暖洋洋的阳光洒向大地万物,天空中出现了一道五颜六色的彩虹桥,运载着清新的空气。鸟儿哼唱着,蝉儿鸣叫着,青蛙蹦跳着……一切都焕发着生机与活力。

假如说天空是一幅画,那么画家就是雨了。

如东县友谊路小学401班 周诗淇
指导老师 韩晓琴

我爱日落时分

快乐的暑假一眨眼就要过去了,爸爸妈妈来奶奶家接我返城。夏日黄昏,虫鸣阵阵,暑热也渐渐退去,凉爽的风轻轻拂过我的脸庞,带来一丝惬意。我静静地站在门前的青草地上,留恋那日落时分的美景。

天空中,那个行走了一天的大火球已经渐渐沉到了西边,变得火红火红。周围的云朵像一群顽皮的娃娃,一不小心打翻了五彩的颜料桶,慌乱中他们把自己染成红色、橙色、黄色,还有些把自己染成了紫色,有几个调皮还把之前“偷藏”的几道金边镶在了身上……此时,天空就是一张灰蓝的巨幅画布,顽皮的云朵娃娃们恣意挥毫泼墨,东涂西抹,瞬间绘成了一幅瑰丽多彩的画卷,好看极了!

不远处,乡村小路对面的小超市门口,昨日一起玩耍的小伙伴们还在夕阳映照下玩着跳房子的游戏,墙上的影子也跟着他们来回跃动;旁边小河西岸边的邻居奶奶在呼喊小鸭子们回家,被照得金光灿灿的小鸭子们开动了回家的“小马达”,排着整齐的队列,威武又可爱;缓缓流淌的小河水闪烁着耀眼的光芒,河边小树的倒影随着波光涟漪,笑盈盈地舞动着优美的身姿;爱犬老黄静静地卧在我身旁矮矮的紫薇树下,舒服得眯起眼,怕是还不知道我要开学的消息;我回头看到奶奶正往车子后备厢里塞好吃的呢,晚霞落在她身上,感觉她整个人都是亮闪闪的,温暖且慈祥。

终于,夕阳收回了最后一丝亮光,带着恋恋不舍的云朵娃娃们回到了西山背后。依稀的道别声中,村庄又逐渐恢复了平静。

我爱这日落时分,也爱在奶奶家温柔又快乐的时光!

如东县友谊路小学404班 左菱歌
指导老师 马荣荣

水里放鞭炮

过年了,我和哥哥买了好多小鞭炮放着玩。

我们来到小河边,哥哥点燃一个鞭炮,朝地上一扔,“啪!”我点一个,朝地上一扔,“啪!”爸爸点

燃一个,朝水里一扔,我叫起来:“爸爸,丢水里了!”我还没说完,“砰!”鞭炮在水里炸响了。

哥哥感到很奇怪,说:“咦,鞭炮能在水里炸?我也试试!”哥哥点燃一个,扔了出去,“砰!”我也点了一个,赶紧扔出去,“嗤——”鞭炮灭了。

“爸爸,为什么你们的鞭炮在水里面能炸,我的鞭炮在水里炸不了呢?”我疑惑不解地问道。哥哥也问:“水不是能灭火吗?为什么鞭炮点然后扔在水里,引线却没有被灭掉呢?”爸爸神秘地一笑:“你们仔细看!”爸爸连着放了几个鞭炮,有的一点着就扔进河里,有的点着后拿在手里过一会儿再扔,有的扔得近,有的扔得远,有的扔得高。

哦,我们知道了,原来鞭炮的引线暴露在鞭炮外面有一定长度,点燃的引线碰到水当然会被熄灭;但如果点燃的引线已经进入了鞭炮里面,再掉到水里,这时鞭炮还没来得及被浸湿,火药还没有潮湿,当然会被引爆了!

哈,原来放鞭炮也有科学小知识哦!

如东县宾山小学401班 吴佳兴
指导老师 韩士新 杨云

那真是个好地方

你若是问我哪里是旅游的好地方。我一定会向你推荐秦始皇兵马俑博物馆。它位于风景如画的骊山脚下,背面与渭水相邻,绿树成荫,碧水云天。这里是世界上规模最大的帝王陵墓。

走进秦始皇兵马俑博物馆,我们首先去的是一号坑,这里分长廊和过洞,一个个和大人一般高的陶俑排着整齐的队伍。他们一个个雕工精细,造型逼真。有的一手扶着战马,一手紧握缰绳;有的手握长矛,身着战甲,笔直地站立;有的坚定地目视前方,嘴唇微张,好像在喊:“兄弟们,冲呀!”看着眼前气势磅礴的阵列,让人仿佛穿越到了两千多年前秦代的战场。

不知不觉来到了二号坑,这里是步兵、车兵、骑兵混合编组的大型军阵。看来,这里是秦始皇的精锐部队了!一位位兵士英姿飒爽,一匹匹战马膘肥体壮。你看那位将军,仿佛手握战旗,在号令三军奋勇杀敌呢……这里最特别的是跪射俑了,他们身穿战袍,怒目圆睁,外披铠甲,头顶左侧有一个发髻,左腿蹲地,右膝着地,双手在身体右侧,好像手握弓弩,正在瞄准敌人,蓄势待发。你仔细看他的鞋底,疏密有致的针脚都细致地刻画出来了,真是太了不起了!

继续往前,就来到了三号坑,据说这里是军事指挥部所在地,它还是世界考古史上发现时代最早的军事指挥部呢!这里最吸引人的,要数四马战车了,它整体由青铜打造,骏马体型是真马的一半,肌肉强健,昂首阔步,十分雄健。一名驭手,腰佩铜剑,驾驭着四匹骏马,显得威风凛凛。

除了这些,这里还有编钟呢。它们是古代工匠用青铜器制造的,只要用一根小棒轻轻一敲,便会发出阵阵动听的乐声……

漫步在秦始皇兵马俑博物馆,让人无时无刻不感受到,我国劳动人民的智慧与才干,它真不愧是“世界八大奇迹”啊!

如东县宾山小学405班 金子砚
指导老师 傅海燕

汲取先人力量
踏上青春之路

——读《中华先烈人物故事汇·李大钊》有感

李大钊,这个名字对于我们每个中国人来说并不陌生,他是我国最早的马克思主义者、党的创始人之一、共产主义运动的先驱者。原本我对他的印象也就仅止于此了。寒假里我读了《中华先烈人物故事汇》丛书中的《李大钊》,对他有了更深的了解。李大钊从小就有坚定的信念。他生于乱世,从小就失去了双亲,被爷爷抚养长大。他从小很好学,有感于国家积贫积弱,任人宰割,所以,在他幼小的心灵里就留下了坚定的信念,忧国忧民,志在补天。少年心事当拿云,在他青少年时就铁肩担道义,为了寻

找救国之路,孤身前往日本留学,结识了章士钊、吴弱男等革命朋友。

李大钊是信念的践行者。他就像传说中的普罗米修斯,一位令人肃然起敬的“盗火者”。他像普罗米修斯那样,从欧洲盗取了马克思主义的火种,向半殖民地半封建社会的中国传播马克思主义的火种。他领导北大学生进行五四运动,冒着生命危险在各处演讲,他在《新青年》上发表《布尔什维克主义的胜利》《我的马克思主义观》等文章,引导更多的人走上了革命道路,毛泽东就是其中之一。身为北大教授的他,本可以生活得很体面,但他却忧国之所忧,哀民之所哀,为救神州、再造中华而义无反顾,献出了他38岁的伟大生命。他真正做到了自己所说的“断头流血以从之”。

虽然我们无缘身在那个苦难深重的年代,无法追随李大钊先生积极投身反帝反封建的爱国运动当中,和他们一样大义凛然,视死如归,无法与英勇的红军、八路军、新四军以及东北抗联将士们一起英勇抗敌,威震敌胆,但我们作为一名新时代的接班人,享受着现在舒适的生活,接受着最好的教育,健康快乐地成长着。饮水思源,我们要学习和继承先烈们的精神,接过时代的接力棒,从小好好学习各种知识,长大了为中华民族的伟大复兴而奉献出自己的一切力量!

如东县掘港小学609班 张紫茉
指导老师 王爱红

小小面包师

今天,妈妈被邀请去奶奶工作的面包厂做义工,一大早,我也连蹦带跳地跟着妈妈出了门。到工厂后,一股浓浓的面包香扑鼻而来,我深深吸上几口气,心里突然有了一个想法——我也要跟着奶奶去做面包。

“奶奶,妈妈去楼上做义工了,你带我一起去做面包嘛……”我撒着娇,要求和奶奶一起做面包,奶奶拗不过我,便从柜子里找来了一套新防尘服让我穿上,接着又帮我围上围裙,戴上了袖套……一切准备就绪!我跟着奶奶踏进了一间房,“呼呼呼……”阵阵凉风猛烈地朝着我们的身体吹过来,带走了我们身上的灰尘。

长长的通道尽头,便是面包加工间了,只见许多老奶奶站在长条桌的两旁揉着面团,她们揉面的动作既快又娴熟,不一会儿,几个圆圆的面团就揉好了。“这简单,肯定难不倒我!”我信心十足,准备大显身手。“奶奶们好!”我笑着向奶奶们问好,奶奶们见到我也都笑嘻嘻地跟我打招呼,看样子是默认了我这个“小徒弟”。

说干就干,我先去洗了手,回到桌前,拿起一团面,学着奶奶们的的样子往桌上一扔,“啪”的一响,不听话的面团差一点儿就跑到了地上,“还好,还好……”我默念着,心里难免有些紧张。我用手使劲揉面团,哎呀,黏糊糊的面团粘了我一手,看来也不是那么简单呀!奶奶见了,用刷子蘸了一些油涂在桌子上和我的手上,拉下我手上的面,飞快地揉了揉,面团又完好如初了!我又拿了一团面,搓了搓,奇了,这回真不粘手啦!我顺利地将一盘盘揉好的面团放进推车……

学会了“基本功”,接下来是做红豆吐司了,只见奶奶将一盘红豆和面团端上长条桌,那甜甜的香味真让人垂涎三尺。我学着奶奶的样子,先将一个面团擀成长长的面皮,然后抓起一把红豆,均匀地撒在薄面皮上,再将面皮小心翼翼地卷起来,白白的面包躺在手里,真像一个胖娃娃……

做好面包的造型,接下来就可以将面包放进发酵箱发酵了,时间不能超过1个小时,否则,面团的表层会不光滑。发酵之后,再把面包进行装饰,比如在面包上挤一层沙拉酱或撒上一些果仁……最后,把加工好的面包放进烤箱里,炉温调在200℃左右,再经过15分钟左右的烘焙,面包就可以出炉了。

看着那么多刚出炉的面包,散发着诱人的奶香味,我的心里满是成就感!原来做面包有这么多道工序,真不容易啊!

如东县掘港小学609班 肖邵兮
指导老师 王爱红